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Gemeindeamt Silbertal 
 
 
19. Gemeindevertretersitzung 
 
 
Niederschrift 
 
über die am 14. Juli 1973 im Gemeindeamt Silbertal abgehaltenen 
Gemeindevertretersitzung. 
 
Anwesend: Der Bürgermeister, 3 Gemeinderäte und 8 Gemeindevertreter. 
 
 
 
Tagesordnung 
 
 
 
1. Berichte. 
 
2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 5.5.1973 
 
3. Gemeinderechnungsabschluß für das Jahr 1972 und Genehmigung 
desselben. Entlastung der Rechnungsprüfer und des Gemeindekassiers. 
 
4. Hermann Netten, Silbertal-Kristberg; Ansuchen um. die Verleihung  
einer Gast- und Schankgewerbekonzession in der Betriebsform  
einer Imbisstube mit dem Standort Silbertal-Kristberg. 
 
5. Katastrophenhilfe österr. Frauen; Mitgliedsbeitrag. 
 
6. Interessengemeinschaft Silbertal-Außerkristberg; Ansuchen 
um den Bau eines Güterweges in die genannte Parzelle. 
 
7. Ruepp Leopoldine, Silbertal Nr. 308; Ansuchen um die käufliche 
Überlassung von Grund. 
 
8. Dönz Hieronymus,  Silbertal Nr. 300; Ansuchen um die käufliche 
Überlassung von Grund. 
 
9. Allfälliges. 
 
 
 
 
Beschlußfassung 
 
 
 
1. Der Bürgermeister berichtet, daß das angefallene Trassenholz 
des- erstellten Weges vom "Schätaboda" bis "Gassariß" an Herrn 
Franz Bitschnau, um den Preis von S 800.- pro fm verkauft 
wurde. 
 
Über die Möglichkeit eines Kindergartens einzurichten und 



deren finanzielle Unterstützung seitens des Landes berichtet 
der Bürgermeister. 
 
Über zwei weitere Tagesordnungspunkte welche nicht auf der 
Tagesordnung sind,  diese in dieser Sitzung behandeln zu 
dürfen, wird zugestimmt. 
 
Gemeindevertreter Erhard Adolf beantragt,  auch das Schreiben 
des Verkehrsvereines Silbertal welches vor längerer Zeit bei 
der Gemeinde abgegeben wurde, in dieser Sitzung zu behandeln. 
Diesem Antrag wird ebenfalls zugestimmt. 
 
Der Bürgermeister berichtet, daß er das Amt des Bürgermeisters 
aus gesundheitlichen Gründen mit 31.7.1973 niederlegt, wobei 
ein neuer Bürgermeister noch in diesem Monat gewählt werden 
soll. 
 
 
2. Die Niederschrift vom 5.5.1973 wurde genehmigt. 
 
 
3. Der Rechnungsabschluß für das Jahr 1972 wurde von Gemeinderat 
Franz Dönz erläutert und einstimmig genehmigt. Die Rechnungsprüfer 
und der Kassier für die richtige Führung der Kasse 
entlastet. 
 
Über die Möglichkeit für die gerechte Einstufung der Häuser 
betreffs Bezahlung der Grundsteuer, sollen Erkundigungen eingeholt 
werden. Dieser Antrag wurde von Gemeindevertreter 
Adolf Erhard gestellt. 
 
 
4. Dem Ansuchen des Herrn Hermann Netten um die Verleihung einer 
Gast- und Schankgewerbekonzession auf Kristberg, wird zugestimmt 
 
 
5. Der Katastrophenhilfe Österr. Frauen, Wien, wird als Mitglied 
beigetreten und einen jährlichen Mitgliedsbeitrag von S 100.- 
geleistet. 
 
 
6. Es wurde beschlossen in die Parzelle Außerkristberg einen  
Güterweg zu erstellen, wobei in den nächsten Tagen mit der  
Agrarbezirksbehörde, Herrn Hofrat Schertier Verbindung aufgenommen 
werden soll. Das Projekt soll als vordringlich behandelt und 
mit dem Bau nach Möglichkeit sofort begonnen werden. 
 
 
7. An Frau Leopoldine Ruepp, Silbertal Nr. 308, wird von der Gp. 
51/8 ca. 10 - 15 m2 Grund verkauft um der Partei die Möglichkeit  
zu geben besser zum Hause Nr. 308 zu gelangen. Die Grenze 
soll ungefähr so verlaufen wie im Lageplan mit Grünstift eingetragen 
ist. Der Kaufpreis wird mit S 40.- pro m2 festgesetzt. 
Vermessungs- und Verbücherungskosten gehen zu Lasten der Käuferin. 
 
 
8. An Herrn Hieronymus Dönz, Silbertal Nr. 300 wird von der Gp. 48, 
ca. 80 m2 Grund welcher zwischen dem Bargehra Tobel und seinem 
Grund wo die Garagen stehen, liegt, um den Preis von S 30.- 
pro m2 verkauft. Vermessungs- und Verbücherungskosten gehen 



zu Lasten des Käufers. 
 
 
 
9. Allfälliges: 
 
 
a) Bis sich die zwei bestehenden Verkehrsvereine auf einen 
Verein geeinigt haben, sei dies durch Zusammenschluß oder 
durch eine Neuwahl, wird von der Gemeinde, vorläufig kein. 
Verein anerkannt bzw, unterstützt. 
 
b) Die Kündigung des Gemeindesekretärs auf den 31.8.1973 wird 
vorgelesen. 
 
c) Dem Ansuchen des Netzer Peter, Gasthaus Hirschen, um  
Überlassung von Grund für die Erstellung von Cloanlagen, soll 
die Angelegenheit vorerst vom Bauausschuß besichtigt werden. 
 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20.45 Uhr  Ende: 23.55 Uhr 
 
Der Bürgermeister: 
 
 
angeschlagen: am 1.8.1973 


